

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR HELYBEN ÉS VIDEKRE: EGY ÓRA
1 KORONA 80 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 5 KORONA,
FÉLÉVRE 10 KORONA, EGÉSZ ÉVRE 20 KORONA

POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRÖNOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓBIVATAL: PIAC-UTCA 49

A szigorított buvárhajóháboru fényes sikerei

Egy német buvárhajó 24 óra alatt 51,800 tonna tartalmu angol hajót süllyesztett el — Német buvárhajók Alexandria előtt elsüllyesztettek két angol gőzöst — A Champagneban a németek 2600 méter szélességben elfoglalták a franciák állásait

Egyetlen buvárhajó egy nap alatt 51,800 tonnátartalmu angol hajót süllyesztett el

Berlin, február 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Egyik buvárhajónk 24 órán belül elsüllyesztett egy 20,000 tonnás segédcirkálót, két segédcirkálót, vagy torpedógőzöst, egyenkint 13,600 tonnásal és egy 4600 tonnás szállítógőzöst, összesen 51,800 regiszter-tonnát.

A 13-án elsüllyesztettnek jelentett 6 gőzös és 1 vitorláhajó közül, melyek összesen 25,000 tonnát képviselnek, az egyik gőzös 1000 tonna szénát, 1500 tonna búzát, 2000 tonna zabot, egy másik gőzös 5000 tonna petrolumot szállított Angliába.

Foglyokként beszállítottak 3 hajóskapitányt, 2 mérnököt és 1 szikratávirászt.

A gőzösök közül kettő fel volt fegyverezve.

Elsüllyesztett svéd gőzösök

Stockholm, február 16. Hír szerint öt svéd gőzöst, amelyek Angliából szénrakománnyal utban voltak svéd kikötők felé, az Északi-tenger elzárt területén elsüllyesztettek.

Szaporithatja-e Anglia kereskedelmi flottáját?

Berlin, február 16. Beresford lordnak az angol felsőházban tartott beszédéről, melyben azt mondta, hogy Anglia új hajók építésével fogja ellensúlyozni a buvárhajóháboru hatását, a „Deutsche Tageszeitung“ a következőket mondja:

Angliának az új hajók építéséhez elsősorban szénre van szüksége.

Angliának elég szene van, de nincs bányagerendája, melynek bevitelét a buvárhajók megszüntetik. Többi ellenségünknel a közvetlen szénbevitel jó tekintetbe. Franciaország és Olaszország jalkiáltása mutatja, milyen érzékeny hatással van minden egyes szénhajó elsüllyesztése. Angliának továbbá a kereskedelmi hajók építéséhez vasérere van szüksége. Ennek a bevitelére is hatással vannak a buvárhajók. Ennélfogva legalább is nem tehető fel, hogy a hajóépítés aránya a mostani viszonyok között növekedni fog.

Az egyiptomi partoknál elsüllyesztett nagy angol gőzösök

Berlin, február 16. A Wolff-ügynökség jelenti Barcelonából: Alexandriából visszatért hajósok közlik, hogy január 20-ika és 29-ike között két, búzával megrakott 11,000, illetve 10,000 tonnás angol gőzöst a kikötő bejárata előtt német buvárhajók elsüllyesztettek.

A francia hajózás megszünt a Földközi-tengeren

Marseille, február 16. A francia hajózást a Földközi-tengeren, tekintettel a nagy hajóveszteségekre, megszüntették.

Elpusztult francia hadihajó

Lugano, február 16. A 317-es számú francia torpedónaszád a múlt év december 28-án elpusztult.

Anglia legnagyobb veszedelme

Berlin, február 16. Curzon lord miniszter felsőházi beszédét a Reuter — úgy látszik — megcsönkította. A lord azt mondta, elismeri, hogy a veszély nagy, de ha nyugodtan vi-

selkednek, akkor pánikra nincs ok. Bizton reméli, hogy az ország lefogja győzni a legnagyobb veszedelmet, a mely Napoleon óta fenyegette.

A buvárhajók ellen nem lehet védekezni

Berlin, február 16. A „Nationalzeitung“ jelenti Amsterdamból, hogy az angol admirális, a nyílt tengeri flotta és a hadügyi hivatal vezető-főnökei hosszasan tanácskoztak a buvárhajóveszedelem elleni védekezésről. Hajós körökben azt hiszik, hogy az angol flotta kilép eddigi tartózkodó magatartásából. A buvárhajóveszedelem ellen még nem találtak védőeszközt, azonban megkísérlik, hogy az Északi-tengeren még erősebb aknazárral megnehezítik a buvárhajók kifutását.

Amerika és Németország

Amsterdam, február 16. A Times jelenti Washingtonból: Az amerikai sajtó tegnap nagyon pesszimista hangulatban volt. A hajózás megbénulása és a vonatközlekedés fennakadása elviselhetetlenné teszi a helyzetet.

Az amerikai német nagykövetség hazautazása

Kopenhága, február 16. A skandináv-amerikai vonal közli: Newyorki képviselőnk jelenti, hogy a „Federich VIII“ dán gőzös esütörtökön, 15-én 611 utassal, akik között van a német nagykövetség 262 főnyi személyzete, elindult Newyorkból.

Amerikai gőzösök a zárlati zónán

London, február 16. A „Daily Chronicle“ jelenti Washingtonból, hogy még két amerikai hajóstársaság küld fölfegyverzetlen gőzösöket

Angliába és próbát tesz, hogy meg-torpedózzák-e a hajókat.

Berlin, február 16. A „Tägliche Rundschau” írja: Anglia valószínűleg mindent el fog követni, hogy egy nagy amerikai személyszállító gőzöt kifutasra bírjon. A fedélzetén amerikaiak, fanatikus vagy jól fizetett kreaturák lesznek mint utasok. Magától értetődik, hogy az ilyen gőzöst el fogják sütyeszteni. Ha a hajó valamiképpen szerencsésen keresztüljut a zárlati zónán, Anglia rögtön azt fogja mondani és Amerika el is hiszi majd, hogy a németek nem merték megtámadni. Ez sokat árthatna. Ha azonban a gőzöst első yesztik, az azt jelenti, hogy Németország megmutatja az amerikaiaknak hogy tőlük sem fél, még ha talán a háborúval kell is számolnia, melyet Wilson ilyen céltudatos eszközzel idézne elő.

A farizeus Wilson

Rotterdam, február 16. A Nieuwe Courant azt mondja, mégis van benne valami farizeusi, ha azt mondják egy népről, amelyet minden eszközzel ki akarnak éhezteni és meg akarnak semmisíteni, hogy milyen aljas dolog, ha ez a nép minden rendelkezésre álló eszközzel megakadályozni igyekszik a megsemmisítést. Hogy Wilson azt mondja Németországnak, hogy nem engedi kibebíteni azt a jogát, hogy a barátságos Angliával fentartsa az összeköttetést azt senki sem venné rossznéven. De hogyha az igazságos ember szerepét akarja játszani, hozzá kell tennie: „épp oly kevésbé vagyok hajlandó megengedni, hogy Anglia kibebítse azt a jogomat, hogy Hamburggal, Brémával és az irántam épp oly barátságos Németországgal is főtartsam az összeköttetést. Legkevésbé sem vagyok hajlandó eltorni azt, hogy két semleges állam között, például Németalföld és Amerika között az nehezítse meg az összeköttetést, hogy Anglia aknamezők révén az angol vizekre kényszerítse a holland hajókat, a postát és a rakományt átvizsgálja és széneladás után még a hajótér egy részét is megfizetteti.” Ha Wilson a Németországhoz intézett jégvételéhez ezt hozzáfűzte volna, akkor Németország bizonyára kész lett volna abban hagyni a kíméletlen buvárhajóháborút.

A spanyolok a németek mellett

Berlin, február 16. A „Vossische Zeitung” jelenti Madridból: Az entente-sajtó roppantul tulozza az itteni hangulatot. Meg mindig tulnyomó a németbarát hangulat. Az ország egész magatartása bizakodó és szilárd.

Höfer jelentése

Budapest, február 16. Hivatalos jelentés.

KELETI HARCTÉR.

Dorna-Watrától északra záróüziünkkel meghiusítottunk egy orosz támadást. A Bistrzyca Solotwinska mellett visszavertünk egy ellenséges járőrváltkozást.

OLASZ HARCTÉR.

Nincs különös jelenteni való.

DÉLKELETI HARCTÉR.

Egy francia ezred tüzéséggel Korica felől megtámadta az e helységtől nyugatra álló osztrák-magyar határvadász századokat és albán formációkat. Csapataink a nélkül, hogy erősebb harcba bocsátkoztak volna, magaslati állásaikba mentek vissza.

HÖFER altábornagy, a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, február 16. A nagyfőhadiszállás jelenti:

NYUGATI HARCTÉR.

Rnpfrecht trónörökös hadcsoportja:

Armentières-től északra, a la basséei csatornától délre és a Somme területén a tüzéségi tevékenység éjjel-éjjel fokozódott — Az Armentières-től északra, Kenstől nyugatra és az Ancre mindkét partján az árkokban gyülekező ellenséges gyalogságot megsemmisítő tüz alá vettük, amelynek következtében támadások nem fejlődtek ki.

A trónörökös hadcsoportja:

A Champagneban Riponttól délre tüzés és aknavetők által történt hatásos tüz-előkészítés után gyalogságunknak körültekintéssel és eréllyel végrehajtott támadása teljes sikerrel járt. A Champagne major és a 185. számú magaslat között négy ellenséges vonalat 2600 méter szélességben és 800 méter mélységben rohammal el-

foglaltunk. 21 tisztet és 873 főnyi legénységet elfoglaltunk, 20 gépfegyvert és 1 aknavetőt zsákmányoltunk. Veszteségeink csekélyek. A janciak veszteségeit fokozták eredménytelen ellentámadásaik, amelyeket este és ma reggel intéztek a tőlük elragadott állás ellen.

A Mosel nyugati partján felderítő osztagok előretörései alkalmával 44 foglyot szállítottak be, nagyjából a harmadik francia vonalból.

A repülőtevékenység mindkét részről éjjel-nappal élénk volt. Az ellenség légi harcban, védőágyúink tüze és gyalogsági tüziünk következtében 7 repülőgépet veszített.

KELETI HARCTÉR.

Lipót bajor herceg vezértábornagy arcvonala:

A Keleti-tenger és a Dnjester között a hóviharban és hidegben csak egyes szakaszokon volt élénk a harci tevékenység. A Bistrzyca Solotwinskánál előőrseink Bohorodzanytól délkeletre visszavertek egy orosz támadást.

Jóssef főherceg vezéreszredes arcvonala:

Mackensen vezértábornagy hadcsoportja:

A helyzet változatlan.

BALKÁNI HARCTÉR.

Macedon arcvonal: Semmi ujság.

LUENDORFF, első főszállásmeister.

A németek győzelme Ripontnál

Berlin, február 16. Vilmos császár a Ripontnál elért siker alkalmából táviratban fejezte ki elismerését a trónörökösnek és a csapatoknak teljesítményeikért.

Dünkirchen bombázása

Berlin, február 16. A Wolff-ügynökség jelenti: Tengerészeti repülőink 14-ikén ismét megtámadták a Dünkirchen melletti repülőteret és sikeresen dobtak le bomkákat. Nagy tüzeket figyeltünk meg, amelyeket repülőink visszatérésük alkalmával még messziről is megfigyeltek.

A döntő küzdelem a francia fronton

Zürich, február 16. Az ideérkezett párisi lapok általában kétségtelennek tartják, hogy a kedvező idő beálltával a francia fronton a legnagyobb arányokban megkezdődnek a döntő hadműveletek. A „Matin” és a „Petit Journal” azt írják, hogy a döntő küzdelem közvetlen küszöbön áll.

Spanyol tiszti küldöttség Berlinben

Berlin, február 16. A legfelsőbb hadvezetőség meghívására ma spanyol tiszti küldöttség érkezett Berlinbe. A spanyol tiszteket Hindenburg vezértábornagy és Ludendorff gyalogsági tábornok fogadták. — A küldöttség elsősorban Belgiumba megy és onnan a nyugati harctérre.

Apollo

Ma szombaton egy előadás!

Esti fél nyolc órakor emelt helyárakkal.

A budapesti

Royal orfeum

társulatának vendégjátéka

Virágh Jenő

vezetése mellett.

Műsoron: a budapesti Royal orfeum legutóbbi programja.

Ma csop vasárnap 3 előadás lesz.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, e hó 18-án az istentiszteletet végzik: a Nagytemplomban délelőtt Baltazár Dezső dr. püspök, délután Márton Sándor s.-lelkész, a Kistemplomban délelőtt 9 órakor Dicsőfi József lelkész, 11 órakor Ferenczy Gyula dr. egyet. tanár, délután Bagoly Bertalan s.-lelkész, a Kossuth-utcai templomban délelőtt Uray Sándor lelkész, délután Molnár Ferenc s.-lelkész, az Árpád-téri templomban délelőtt Zih Sándor lelkész, délután Erdélyi Sándor s.-lelkész, az ispotályi templomban délelőtt Könyves Tóth Kálmán lelkész, délután Főris Endre s.-lelkész, a homokkerti imaházban délelőtt Boér Károly vallásnár, a városi szegényházban délelőtt Molnár Ferenc s.-lelkész. A Kossuth-utcai templomban tartani szokásos vallásos estély a fűtő- és világító-anyag hiánya miatt ezuttal is elmarad.

Az ágost. hitv. ev. templomban vasárnap délelőtt 10 órakor az istentisztelet Materny Lajos főesperes végzi.

— Khuen-Héderváry gróf a bajor királynál. Müncheuból táviratozzák: Lajos bajor király ma délelőtt kihallgatáson fogadta Khuen-Héderváry Károly gróf volt miniszterelnököt, aki átnyújtotta Károly királynak a trónralépését tudató kéziratát. Ezután a királyné fogadta kihallgatáson Khuen-Héderváry grófot, kinek tiszteletére déiben udvari ebéd volt. A király Khuen-Héderváry grófnak a bajor korona-érdemren nagykeresztjét adományozta.

— Az Országos Birói és Ügyészi Egyesület továbbképző tanfolyamán holnap szombaton este 6 órakor Dávid István dr. kir. törvényszéki bíró „A bíró jogértelmező feladata” címen előadást tart a kir. törvényszéki palota I. számú termében (esküdtzéki terem). A tanfolyamot rendező bizottság az érdeklődő jogászközönséget ezuton is meghívja s a hallgatóságnak az előadás megkezdése előtt való megjelenését kéri.

— A kereskedelemügyi miniszteri tárcsa. Budapesti tudósítónk jelenti: A „Magyarország” bécsi tudósítás alapján közli, hogy Harkányi János báró kereskedelemügyi miniszter utódául Wickenburg Márk gróf külügyminiszteri osztályfőnököt nevezik ki. Ezzel szemben a Bud. Tud. megállapítja, hogy Harkányi János báró szabadságra megy ugyan, azonban ideiglenesen Teleszky János pénzügyminiszter fogja helyettesíteni és minden egyéb híresztelés teljesen tárgytalan.

— A Debreceni Első Takarékpénztár föl hívja tisztelt üzletfelei közül azokat, akik az ötödik hadikölcsön-kötvényeket még nem vették át, hogy e kötvényeket a „Pénztári elismervények” bemutatói az üzleti órák alatt naponként délelőtt 9—1 óráig a pénztárnál átvehetik.

— Katonaság fuvarozza a szenet Nagyváradon. Nagyváradról jelenti tudósítónk: Az állomásparancsnokság értesítette a városi tanácsot, hogy hajlandó a polgárság

tűzelőanyag szükségletén könnyíteni. Közölte a tanácsal, hogy abban az esetben, ha a városnak tűzifája, vagy szénszállítmánya érkeznék, azt saját embereivel a pályaudvaron a vagonokból kirakhatja és elhordhatja s azonkívül bármikor kellő munkaerőt bocsájtja a tanács rendelkezésére, ha a tűzelőanyaghoz való hozzájutásról van szó.

— Dankl Viktor az összes testőrök ezredese. Bécsből táviratozzák: A király a következő kéziratot bocsátotta ki:

Rendszeresitem udvartartásomban az összes testőrök ezredesének állását és ezen tisztséggel Dankl Viktor vezérezredest, első arciére-testőrségem kapitányát bizom meg.

KÁROLY.

— Visszásságok a debreceni közlelmezés terén. A következő érdekes sorokat kaptuk:

„A város közlelmezését intéző urak természetesen rendet. Tovább türethetetlen, hogy

1. a kereskedők a közönségtől, a lisztraktár pedig a kereskedőktől nem fogadja el az olyan lisztjegyeket, amelyekről 1-2 szelvény hiányzik. Indokolás: nem bajlódna a leszámitásával;

2. a kereskedők általában több tengerilisztet kapnak, mint a kiutalt összlisztmennyiség 25 százaléka. A nyakán maradt többlet nem tudja eladni, mert csak lisztjegyre vehető és adható, akinek pedig jegye van, természetesen, hogy azért háromnegyedrészben buzalisztet követel. Mert a kereskedőnek így kényszer okozta készlete maradt — a város lisztraktára újabb mennyiséget nem ad ki neki eladásra, míg az előzőt el nem adta. De hogy adja el?

3. A pékeknek csak tengerilisztes kenyéret szabad megsütni. Tehát azok, akik vásárlási igazolvánnyal szerezték be liszt-szükségletüket, tengerilisztjük azonban nincsen, kenyér nélkül maradtak, mert blokkjuk nincsen, tengerilisztet már nem vásárolhatnak, a pék pedig e nélkül kizárja őket a sütésből;

4. a hüvelyes jegyre nem vásárolható szabadon bab, köles vagy borsó, csak a megállapított arányban. Ha valakinek borsóra van szüksége, babot és kölest is vásárolnia k ll, ha ezekből van is készlete.

Ajánlom ezeket a polgármester ur figyelmebe és reményem, tanács nélkül is megtalálják az illetékesek az észszerű, gyors megoldásokat.

S.

Urania

Előleges jelentés!

Vasárnap, február 18-án:

POGROM

délután **csak három** előadásban.

Előadások kezdete: délután **két** órakor, **egynegyed négykor** és **fél öt** órakor.

Jegyek előreválthatók az Urániában szombaton reggel 10 órától.

— Gratz Gusztáv külügyi osztályfőnöksége. Budapesti tudósítónk táviratozza: „A Nap” ma este megjelent számában Gratz Gusztáv képviselővel folytatott interjút közöl, a mely szerint Gratz elmondta, hogy tényleg kinevezik külügyi osztályfőnöknek, a hivatalos lap egyik közeli száma már közölni fogja kinevezését s ő mint külügyi osztályfőnök a képviselőházban programot fog mondani. Gratz Gusztáv a „Magyar Távirati Iroda” útján nyilatkozik, hogy ő „A Nap” munkatársának semmiféle kijelentést sem tett.

— A pályaudvari posta tolvajait elítélték. Az elmúlt év elején a debreceni pályaudvari postahivatalban rájöttek, hogy az érkező és a feladott csomagokat ismeretlen tettesek lopkodják. A rendőrség a nyomozás során letartóztatta Lőrinczy Ferenc postaszolgát, özvegy Fogarassy Imréné, Lőrinczy Erzsébet, Fogarassy Juliánna kisegítőket és Lőrinczy Ferencné, akikről kiderült, részben pedig maguk beismerték, hogy több száz posta csomagot elloptak. A debreceni kir. törvényszék ma tárgyalta ezt az ügyet s részben lopás, részben orgazdaság vétsége miatt Lőrinczy Fereocet hét hónapi, Lőrinczy Ferencné három hónapi, Lőrinczy Erzsébetet és Fogarassy Juliánát két hónapi, Fogarassy Imréné négy hónapi fegyházra ítélte. Az ítélet jogerős.

— Merénylet az orosz tengerészeti miniszter ellen. Pétervárról táviratozzák: Grigorovics tengerészeti miniszter ellen ma az utcán revolvermerényletet kíséreltek meg. Két ismeretlen ember revolvért fogott a miniszterre, akinél azonban fegyver volt: a miniszter szembeszállt támadóival, akik elmenekültek.

— Visszaélés a lisztjeggyel. Zöld Jánosné több személyt jelentett be a lisztirodánál, mint ahányan háztartásában tényleg voltak s ezáltal több lisztjegyet váltott ki, mint amennyi neki járt. A kihágási bíróság ezért 200 korona pénzbírságra ítélte.

— Fűtőszén elosztás. A Klár Andor és Társa szén- és mészkereskedelmi részvénytársaság bejelentette a közellátási hivatalnak, hogy címére érkezett 110 mázsa pécsvidéki kőszénet kisebb 50—100 kg. tételekben a nyomasztó fűtőanyaghiány enyhítésére, méltányos napi árban a közönség rendelkezésére bocsájtja. A szén fenti cég Verbőczy-utca 4. sz. II. kapu I. emeleti irodájában beszerzendő utalványra — a vételár lefizetése ellen — Czilli Mihály Rákóczy-utca 12. sz. sz. megbízott fogja kiadásítani. Utalványért, míg a készlet tart, csakis délelőtt 10—12 óra között lehet jelentkezni f. hó 19-től kezdve.

— Milyen most a német főhadiszálláson a díszbéd? A központi hatalmak képviselőházának elnökségei minapi berlini tanácskozásuk után a német nagyfőhadiszálláson tisztelegtek Vilmos császárnál, aki az urakat meghívta ebédre. Az ebéd pedig állt vala:

1. Kelfőzelék, benne igen vékony husdarabkák.
2. Héjában főtt burgonya.
3. Egyfajta bor.

Hadifoglyok olcsó élelmezésére

kapható sózott tengeri hering Ullmann Salamon

fűszer- és csomago nagykereskedésében, DEBRECEN Ferenc József-ut 69 Vároegyházával szemben. Telefon 3—82

De sokan vannak nálunk, akik ezzel az ebéddel még a legegyszerűbb hétköznapon se érnék be. A németek azonban nemesak prédikálják a lemondást, szerényebb életmódot, de ezen a téren jó példával jár elől — a császár.

— Ch. Perczel Carola táncvizsgálója ma délután öt órakor kezdődik a Bika-szálloda kistermében. A növendékek tizenöt magántáncot fognak bemutatni. E kedves zártkörű táncvizsgát a Vörös-Kereszt javára rendezik a növendékek.

— A Magyar Általános Hitelbank debreceni fiókja közli t. ügyfeleivel, hogy az V. hadikölcsön 6 százalékos és 5 és fél százalékos végleges címletei a nevezett intézet pénztáránál az elismervények beszolgáltatása mellett átvehetők.

Támogassuk a Hadszolgálynak Hivatalt!

Színház és művészet

A Pogrom világhírű filmjét végre mégis megnézheti Debrecen közönsége az Urániában vasárnap délután 2 órakor, egynegyed 4-kor és fél 5 órakor kezdődő három előadásban. Azért ilyen szokatlan időben, mert vasárnap délután 2-6 óra között másutt a gáz nincs igénybe véve és így saját áramfejlesztő gázmotorunk működhetik. Az előadások tehát 2 órakor, egynegyed 4-kor és fél 5-kor az Urániában akkor is megtartanak, ha a városban még vasárnap se lenne villamos áram. A Pogromhoz az Apollóban előre megváltott jegyek az Uránia pénztáránál az Uránia jegyeire becserelehetők vagy készpénzre beválthatók szombat délelőtt 10 órától kezdve. Este 6 órán túl az Urániában nem lesz előadás.

A budapesti Royal-Orfeum vendégjátéka az Apollóban. Ma, szombaton este fél nyolc órai kezdettel fog vendégszerepelni az Apollóban a fővárosi Royal-Orfeum társulata, Virágh Jenő vezetésével. A kitűnő társaság természetesen a legújabb programját hozza magával, mely a fővárosi közönség tüzbuját már kiállotta. Szóval elsőrendű és kiváló szórakozásról van szó. Virágh Jenőék csak két napig maradnak Debrecenben: szombaton és vasárnap. Vasárnap három előadás lesz és pedig 5 órai, fél 7 órai és 8 órai kezdettel. — Jegyek d. e. 10 órától előre válthatók.

Debrecenből induló vonatok:

Nyiregyháza felé a 4704-es d. u. 2 ó. 20 p.
Budapest felé 1705. d. u. 12 ó. 12 p.,
1707. éjjel 10 ó. 55 p.
Máramarossziget felé 1706. d. u. 3 ó. 53 p.
1708-as éjjel 2 ó. 54 p.
Hajduböszörmény felé 4408. délután 5 ó. 25 perckor.
Tiszafüred felé 4206. d. u. 5 ó. 03 p.
Nagyléta felé 4614. d. u. 2 ó. 42 p.
Derecske—Nagyvárad felé a 4506-os délután 4 ó. 08 p.

Debrecenbe érkező vonatok:

Nyiregyháza felől a 4701-es d. u. 3 ó. 32 perckor.
Budapest felől az 1706-os d. u. 3 ó. 33 p.,
az 1708-as éjjel 2 ó. 31 p.
Máramarossziget felől az 1705-ös d. e. 11 ó. 47 p., az 1707-es éjjel 10 ó. 21 p.
H.-Böszörmény felől a 4401-es reggel 7 ó. 23 p.
Tiszafüred felől a 4201-es reggel 7 ó. 42 perckor.
Nagyléta—Vértes felől a 4611-es reggel 7 ó. 27 p.
Nagyvárad—Derecske felől a 4501-es reggel 6 ó. 27 p.

**Lópokróok,
uti- és kocsiokróok,
teveszörtakarók,
paplanok, nagy választékban
KARDOS LÁSZLÓNÁL
Debrecen, Kossuth-utca 9.**



UJDONSÁG!!

Nélfélőzhetően kézi eszköz. Egy háztartásban sem hiányozhatik. Különösen ajánlható vasúti és postahivatalnokoknak, iparosoknak, hivatalnokoknak, gardáknak, munkásoknak a **KÉZI VARRÓ ÁR.** Steppöltéssel varr, mint a gép. Bőrtárgyakat, mint lószerszámot, cipőt, szíjat, fűjtatót, vitorlát, zsákok, kocsiakarót fűtözhatunk vele. Praktikus a vadban álló katonáknak is! — Ügyelőknek és vízonteláruzóknak engedély. Kézi varró ár kellekkel és három különböző tüvel K 4 20. Utányét mellett portómentes. Kiszárolagos képeivel: **Laehmann P. E., Bécs, IX., Gosergasse 3. Abl. 15.** Többet postaküldemények csak az ország előzetes bejelentés ellenében

Somossy László cég
Hajdúvármegye szállítója
**Női és férfi fehérneműek,
Zsombokendők, Harisnyák,
Gallórok, Kézszelők,
Esőernyők, Nyakkendők
NAGY RAKTÁRA**

Legalkalmasabb ajándék!

SOÓS KÁROLY kiváló imádságró

„Bizzatok az Istenben!”

című irodalmi eseményszámba menő új háborus imádságos könyve,

melynek az a páratlan érdeme, hogy kezükbe vehetik az itthonmaradottak a hadrakeltek egyaránt s egyenlőképpen alkakra vehetik a heme foglalt, fenségesen egyszerű, egyetlen szárny-csapással Isten trónjára emelkedő imádságokat. Nem tudjuk tehát eléggé melegen és érdeme szerint ajánlani az új háborus imádságos könyvet. Ezt a művet okvetlen el kell juttatnunk palotától a kunyhóig minden hátlékba, — s ami még fontosabb: minden küzdő magyar harcos kezébe. Ezzel teremtsük meg az összedobbanó szívek, itthonmaradottak és katonák között a lelki kapcsolatot!

A könyv tartalma 54 imádság és minden imádságot bibliai íge vezet be s egy-egy ének-vers fejezi be.

A 160 oldalra terjedő imádságos könyv 12x8 1/2 cm., könnyen zsebbe tehető. Erős vászonkötése évtizedekre szól: ez lesz a háború emlékkönyve, mely megmarad unokáink számára is. A fedél aranykefével, gazdag aranynyomással van díszítve.

Ára példányonként 1 korona.

10 példány egyszerre rendelve, darabja 90 fill. Minden példány után 10 fillér portót kérünk. Megrendelések postautalványon eszközölhetők.

Hoffmann és Kronovitz

könyvnyomdája és könyvkiadóhivatala
Debrecen, Ferenc József-ut 49.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-ut 49., a főpostával szemben.

Apró hirdetések.

Apró hirdetések egyszeri beiktatása tíz szóig hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután négy óra után feladott hirdetések díja szavanként nyolc fillér.

Aranyat-ezüstöt, briliántokat, bármiről szóló zálogleveleket (zálogcédulákat) és egyéb tárgyakat a legmagasabb árban vesznek. — Meghívásra házakhoz is elmegyek. **Steiner Mihály, Csokonai-utca 32. szám.**

Korcsolya eladó, különböző nagyságban és jó állapotban **Dr. Freund Jenőnél (Piac-u. 70.)**

Ócska ómot vesz a kiadóhivatal.

Eladó kedveső fizetési feltételek mellett: Csapó-utca 23. számú nagy bérház, kávéház, mérszárszék-üzlet és több 2-3 szobás kényelmes lakás, istálló és gazdasági épületeket foglal magában másik frontja a rendőri palota előtti modern fiasított utra nyílik.

Eladó továbbá Gerébi-telep Kondor utca 3. szám alatt levő 3 szobás ház 2 hold körül kerített szőlővel, pince, istálló, teljes gazdasági épületekkel.

Sámsoni-uton a sorompó mellett Bojer-féle új ház, bolt, kocsma, lakás helyiségekkel 3516 négyszögöl területtel. Halasi-telep Márton Kálmán-u. 13. szám alatt 2 utcára nyíló két szobás kis ház. Ujkertben Andrassy-ut 40. szám alatt fekvő, körülkerített 1 hold szőlő rajta levő házzal. Tegláskertben 2674 négyszögöl beltelek. Kossuth-kertben 8 hold teljes természetben levő körülkerített szőlő. Varga-kertben Keleti-sor 7. szám alatt 1 hold körülkerített beltelek rajta levő 50 méter hosszú deszkahóddal.

Eladó Hajduböszörményi határban tiszapolgári útszélén 250 magyar hold réti birtok fekete föld gazdasági épületekkel ellátva vasúti állomástól 13 kilométerre közt.

Hasonlóképpen eladó Monostorpályi határban az állomástól 1 kilométerre, Debrecenből 1 óra járásra 500 hold jó homok szántóföld 5 holdastól 50 holdig parcellákban is.

Értekezhetni Debreczeni Gardák Bankjában, Kossuth-utca 17. sz.

Ügyvédi irodák, vállalatok, magánemberek és mindenki nézze át padlását, vagy ahol régi levelet hevernek, s ne dobja el koverteket, mert azokért sok pénzt kaphat. ha elviszi a Harmathy könyvtárába, Fűvészkert 14. Régi magyar használt vagy használatlan bélyegeket, valamint árverés és hadibélyegeket közvetlen vagy szabadon készpénzen vesznek.

Rifutó fiú

— 14 éven felüli — havifizetéssel felvételtik Ferenc József-ut 49., I. em.

Zálogcédulát, törött aranyat, ezüstöt, briliáns ékszeret veszek és olcsón eladok. **Krámer, Arany Bika-bérház 3.**

Eladó egy Rochester-féle elsőrangú 9x12-es fényképezőgép dus felszereléssel. Cím a kiadóban.

Házi nyulakat és fajtyukokat hármennyit vesznek. **Nap-utca 11. sz.**

Tanuló jó családból felvételtik Harmathy könyvtárába, Fűvészkert 14.

Jótállás a biztos eredményért.



Reitter Oszkár

nagybocsokereki az 16kapitány és a Jászomfi-teny szőlőnek nagy-szerű találmánya a „PATKÁNIN” patkányirtó-szer (nem mérge), mely emberre és háziállatokra nem ártalmas és föltűnő minden más 1 doboz ára 3 K mely elegendő körülbelül 50 patkány kirtásához. — Minden dobozhoz használati utasítás van mellékelve. — Ismertető prospektust, melyben le van írva, hogy különféle nagyságú gazdaságban hány adag használandó, kérésre ingyen küld a PATKÁNIN-gyár egyedüli elárústója, a **Torontali Agrárban és Rossz-vénytartásnak Nagybecskerekben.**

VISZKETECSÉGET
rűt, sömböt legbiztosabban elmulasztja a **Barna zsir** Kis tégely K 1 60, nagy tégely K 3 —, család adag K 9 —, utasítással rendelhető: **Dr. Fiesch E., „Korona” gyegytárból, Győr.**

Magánnyomozó!

Dobos József nyug. rendőrbiztos magánnyomozóirodája **Debrecenben Gyöngyvirág-utca 5. sz. alatt van.** — Foglalkozik mindenemű bizalmas nyomozásokkal, megfigyelésekkel és családi ügyekben titoktartás mellett sikeresen jár el.